

全市16个区全力以赴、各出硬招,力争确保完成全年经济社会发展目标任务

上海开启有序复工复产复市模式

浦东 月底实现112项重大工程全面复工

本报讯(记者唐玮婕)重大项目纷纷落地、重大工程宣布重启——最近一段时间以来,浦东新区复工复产持续提速,好戏不断。就在上周,35个浦东新区重大工程集中复工,总投资418亿元,涉及重大基础设施、生态环境、文化产业、卫生养老等,有望带动区域经济加速热起来。

今年浦东新区将按照“三个一批”强力推进重大工程建设:一是复工一批,至3月底实现112项重大工程全面复工,总投资721亿元;二是开工一批,全年新开工项目30项,总投资115亿元;三是储备一批,加快川桥路等14个项目方案研究,争取尽早成熟、年内实现开工,总投资达106亿元。

在吸引招商引资方面,面对新形势、新挑战,浦东新区坚持两手抓、两不误、两促进,持续推进战略招商、精准招商,以“稳外资、保增长”为总基调,全力推动外资重点项目落地。今年首批21个外资重点项目已集体落地,涉及汽车后市场服务、医疗器械、智能制造、资产管理等多个领域,多数为全球行业细分领域的头部企业,总投资额超过17亿美元。

黄浦 “18条”启动打造全球资产管理中心

本报讯(首席记者顾一琼)积极吸引外资机构设立或控股证券经营机构、基金管理公司和期货公司;吸引境外金融机构投资设立、参股养老金管理公司;支持人民币跨境支付系统(CIPS)进一步创新跨境人民币业务,支持上海黄金交易所进一步打造“上海金”……复工复产复市的当下,金融业集聚的黄浦区于近日出台《外滩

金融集聚带关于发挥核心功能区作用服务上海国际金融中心建设的若干意见》(简称“外滩金融18条”),围绕资产管理和金融科技两大增长极,积极打造全球资产管理中心、资本运作中心、金融常态化服务中心,为2020年决胜基本建成上海国际金融中心提供有力支撑。

“做长”外滩金融集聚带,高起点规划、高质量推进南外滩滚动开发、世博浦西园场馆后续利用和土地开发建设,深入推动外滩地区老大楼资源的保护性开发,通过“第二立面”的盘活利用与功能置换,打造最适合金融发展的宜居、宜业环境。在服务企业发展中擦亮“金”字招牌,强化外滩金融的世界级地标影响力。

徐汇 “数据超级工厂”为城市复苏“输养”

本报讯(首席记者顾一琼)累计访问50605067次,累计复工备案17919家,沿街商铺累计用工登记16711人……在城市复工复产复市的当下,徐汇区凭借在基础数据领域“先天优势”,打造出一座大数据“超级工厂”,产出的大数据“产品”不断支撑社区、企业、商铺、工地等各领域,为城市的复苏、生活工作的正常运转等提供“数字屏障”,也输送

“数据养分”。不同于一般的企业和商铺,在工地有其特殊性和复杂性,既有生产也有生活,更有流动人口。这给复工复产期间的防疫及管理增加了难度。在整个徐汇区,这样的在建工地共有167个。目前,由区建管委、质监站共同开发的工地“疫情监控”系统已全面接入“汇治理”平台。该系统根据全区

各工地所在的街镇设置分类搜索,对全区167个在建工地进行精准定位和人员实时监控,便于监管部门快速有效地收集、研判、核查,及时提供各项服务。虹梅街道辖区内内漕河泾开发区,企业众多,返沪人员也远高于其他区域,如何服务如此大体量人群的健康呢?“智能关怀”应用由此应运而生。

长宁 跨国企业地区总部复工率达100%

本报讯(记者周渊)一边参与抗击疫情,一边积极复工复产复市,长宁区外资企业复工复产势头一片火热。该区“店小二”们创新打造“走访全覆盖、梳理全方位、解决全闭环、服务全时空”的“四全”模式,助力跨国总部和外资企业加快复工复产。据统计,长宁区内有64家跨国企业地区总部,复工率达100%。在“四全”模式中,长宁区依托区领

导重点服务、部门专业服务、街镇综合服务的服务体系,对区内跨国总部实行全覆盖走访、全方位梳理需求;通过市、区、街镇三级联动、部门联手、条块联合的全闭环方式,解决全闭环、服务全时空,进一步健全常态化机制,制定时间表、路线图,为企业提供及时、精准的服务。总部位于长宁区的爱派克斯,在疫情期间是武汉市政府指定的唯一疫情

物资运输商,这家企业急需融资,“店小二”第一时间为其联系了市级部门,帮助企业获得优惠利率贷款额度。在长宁区,每家总部企业都有联系人“一口对接”复工复产需求,通过集中走访调研梳理形成了企业清单、走访清单、诉求清单、解决清单“四张清单”。截至目前,该区收集到的50余问题已基本得到解决。

静安 35个小组深入走访纾困万家企业

本报讯(首席记者顾一琼)这几天,在静安区商务委、区投资促进办、区科委、区人力资源社会保障局等部门联手牵头组织下,一场覆盖辖区重点楼宇及园区1万多家企业的大型集中走访,正在静安区扎实推进,其目标明确,进一步了解企业复工复产当下,企业遇到的生产运营中的难题,并尽最大努力帮助协调解决问题,更精准、更有效地服务好

企业,并通过制定有针对性的政策等,助力更多企业顺利复工复产。相关部门共组成35个小组深入企业走访服务,每组由处级干部担任组长,一方面督促指导楼宇、园区及入驻复工复产企业做好防疫措施、人员管理等。更重要的是,倾听楼宇、园区、企业的意见和建议,帮助企业渡过难关。从前期走访反馈情况看,企业反映的诉求主要

集中在:税收减免、租金补贴、融资需求和打通供需产业链等经营需要,以及口罩等防疫物资保障方面。据此,静安区根据上海惠企“28条”政策,正抓紧研究制订实施办法和相关操作细则。此外,静安区已分别召开区外资总部企业和金融企业座谈会,还将召开专业服务、民营企业等专题座谈会。让更多企业充满信心地复工复产复市。

普陀 从人财物等多维度解决企业困难

本报讯(记者单颖文)从人、财、物、政务服务等多维度入手,普陀区积极解决企业在复工复产中遇到的困难。为着力做好援企稳岗工作,普陀区加大人才住房补贴力度,为区内企业提供240万元短期租房补贴,减轻疫情期间企业人才公寓租金压力,并为复工复产企业招聘员工上岗培训提供政府补贴,目前已培训2万余人。

针对疫情期间发生的劳资矛盾,普陀区开通政策专线,引导劳资双方网上协商调解;加强线上创业就业服务,依托“就业源”“创业汇”微信公众号发布招聘岗位,目前涉及近百家企业、300余个岗位。同时,打通部分企业职工跨省通勤瓶颈,与嘉定区、昆山市及宝山区、太仓市签订协议,实现互认通勤。

据了解,普陀区正积极落实国有物业减租政策,引导鼓励集体、社会物业主动减租,预计将减免租金超过3亿元。通过“上海普陀”官微汇总发布信贷政策信息,积极对接信贷资源,加大政策性担保贷款支持力度。区领导“一人联系对接一条街”,组建59支“防疫指导员”队伍,以分片包干形式,上门指导防疫工作。2月10日率先开发上线“疫情防控企业复工监测平台”。

虹口 “千人访万企”精准推进企业复工

本报讯(记者单颖文)连日来,虹口区依托“楼长制”“园长制”,组织专员深入园区、楼宇,了解复工难点、精准施策,纾解难题,指导企业科学防控、有序复工。在有效防控疫情的基础上,虹口区要求“店小二”们继续开展“千人访万企”活动,集中下沉到企业中开展调研,及时帮助协调解决企业困难,用好市、区两级稳企扶企政策。

为帮助企业渡过难关,虹口区出台了一系列政策。《虹口区全力防控疫情支持服务企业平稳健康发展实施办法》对涉及虹口区中小微企业融资担保支持和贴息补助提出了工作指引,并联手相关银行,加大对抗击疫情和受疫情影响较大行业及中小微企业的存贷款支持;建立金融服务绿色通道,优先安排防疫相关企业的结算服务,确保防疫资

金及时到账。针对科技企业,虹口区出台了《关于全力抗击疫情支持企业平稳健康发展的实施细则》,对运用5G创新技术参与疫情防控和提供支撑保障,作出突出贡献的5G+VR/AR/MR、AI、IOT、区块链等领域的科技企业或创业团队,优先专享使用5G华为虹口专属云,最高可获得100万元额度的华为虹口云5G创新券。

杨浦 复工复产零跑动办证不见面审批

本报讯(记者邵珍)“创新杨浦号”矩形顶管机重启!杨浦区又一重大市政工程项目淞沪路一三公路立交工程,3月上旬正式复工。淞沪路一三公路立交工程南起淞沪路政学路,北至闻股路民府路。工程复工后的主要建设内容为淞沪路、闻股路等路段的大断面矩形顶管施工。施工现场,一台最大可吊起150吨重物的行

车正吊起一节节长达68吨的管节,这些管节将随着矩形顶管“创新杨浦号”的掘进而被依次顶入地下。既毫不松懈抓实抓细疫情防控,又统筹推进有序谋划复工复产,近期,杨浦区及时出台“十个率先”的工作举措,研发开通了“杨浦区企业疫情监管防控平台”,并实行企业备案即可复工的政策。针对重点企业,该区推出了“一对

一”服务,安排人社服务专员针对重点企业在稳岗措施、线上职业培训补贴、人才公寓减租等方面,提供点对点服务。此外,相关部门还陆续推出了“零跑动办证”“不见面审批”、容缺审批制、建设工程“无接触”评标、集中送餐等一系列服务举措,跨前服务、精准发力,积极为复工复产创造有利的环境和条件。

闵行 为中小企业减免租金2774余万元

本报讯(记者周渊)突如其来的疫情,让不少原本准备开年大干一场的企业陷入困境,财务压力剧增,中小企业更是其中的“特困生”。对此,闵行区国资委迅速制定推出《关于闵行区属企业减免中小企业房屋租金的实施细则》。截至目前,已有325户中小企业受惠,实际减免租金共计2774.88万元。

根据《闵行区关于全力防控疫情支持服务企业平稳健康发展的若干意见》,闵行区国资委则迅速制定了《关于闵行区属企业减免中小企业房屋租金的实施细则》,明确:承租本区属企业自有经营性房产从事生产经营活动的非国有中小企业,因受新冠肺炎疫情影响生产经营困难的,可免去2月、3月两个月房租。为了让企业尽早受益,闵行区国资委

全面优化了摸底、告知、受理、审批、反馈、报备6项流程环节,并建立快速响应机制,进一步加快兑现速度。闵行区国资委党委书记、主任岳崇特别介绍,他们在走访摸底中发现不少企业和国有企业重新签署或新签署了租赁协议,根据协议,2月、3月正好是租金减免的时间,对此将把企业免租期再延长两个月,把政策落实落细。

宝山 所有在建重大产业项目全部复工

本报讯(记者邵珍)记者昨天从宝山区获悉,截至目前,宝山区所有在建的重大产业项目已全部实现复工,全区在地工业企业复工率达99.2%，“专精特新”中小企业也已全部复工。南大地区是上海五大重点整体转型区域之一,也是宝山区“双城战略”的重要组成部分。目前,南大地区区域内道路网格逐渐成型,各类配套公建陆续

开工建设,环境面貌有了明显改善,首发产业项目正按计划节点开工建设。2020年是吴淞创新城进入项目实质性开工建设的实施年。产业导入和重大项目建设方面,包括特钢宝杨路首发项目、不锈钢20号组团首发项目、不锈钢高炉会展中心、宝之云吴淞产业园等10余个开工和启动类项目,不锈钢区域道路改建等项目正在紧锣密鼓的推进中。

随着《宝山区全面深化营商环境建设实施方案(3.0版)》(新一轮“1+9”政策(3.0版))《宝山区进一步优化营商环境,全力构建企业营商帮办体系3.0版》等三项新政的发布,宝山区将紧紧围绕“双城战略”和“千百亿级”产业集群目标,聚焦机器人及智能制造、新材料、大健康及生物医药等重点产业,做强集群、有序推进,不断增强产业链发展韧性。

嘉定 规模以上企业复工率实现100%

本报讯(记者薄小波)连日来,嘉定区12个街镇科学谋划、统筹部署,一手抗疫情,一手稳发展,有序有力推进复工复产复市。目前企业复工率达92.7%,其中规模以上企业复工率已实现100%,重大工程和重点产业项目也开始实现全面复工。

疫情冲击下,嘉定区各街镇、工业区坚持特殊性与普通性相结合,为企业精准“输血”,采取包点单位分片包干企业点位,成立“店小二”志愿服务队开展疫情防控指导等多项措施。嘉定工业区集团公司率先出台中小企业房屋租金减免细则,对承租嘉定工业区集团及下属经济公司、工业用房公司、中广国际、中科园区4个子公司用房的非国有中小企业和个体工商户实施免去2月、3月租金或免去2月租金、减半3月和4

月租金的扶持措施。3月11日,在嘉定区重点产业项目视频签约仪式上,来自海内外的客商完成105个项目在线“云签约”,总投资276.2亿元。这些项目主要以战略性新兴产业为主,其中来自于集成电路及物联网、新能源汽车及汽车智能化、高性能医疗设备及精准医疗、智能制造及机器人等产业项目69个,占总数66%。

金山 复工企业达9221家员工上岗率78%

本报讯(记者薄小波)一手抓防疫,一手抓复工,一出“双手联弹”的好戏正在金山区上演。截至前天,金山区复工企业累计达9221家,企业总人数231901人,员工上岗率77.91%。从制造业看,复工企业3387家,复工率97.58%;复产率84.27%,员工上岗率80.88%。其中,规模以上制造业企业复工率100%,复产率88.65%,员工上岗率89.01%。

2月27日,该区首个市政府实事项目“西片农村生活污水治理工程”按下“重启键”,此项目涉及28个行政村,根据人员力量配备情况,分批分点进行复工,优先保障具备施工条件且与周边农户距离较远的点位动工,待疫情影响减缓和人员配备充足后,再由点及面,全面铺开施工作业面。工地实行封闭式管理,只有一个出入口,进出都需

要测量体温和消毒,体温正常的人员做好登记后方可进入工地。工区每天至少消毒一次,食堂采用统一配送和分餐方式,最大限度减少聚集。3月6日,该区举行2020年重大工程实事项目建设动员推进会,吹响“复工进军号”。该区今年安排重大工程实事项目46项。其中,重大工程36项,预计总投资897.9亿元;实事项目10项,预计总投资6.4亿元。

松江 “管家服务”加速新落户企业审批

本报讯(记者王嘉楠)为加速新落户企业审批流程,松江区泗泾镇不久前在区市场监管局的指导下推出一对一“管家服务”,针对每家新落户企业,派出专人负责对接。来自浙江省舟山市的艾伽盾科技公司成了首批“尝鲜者”,顺利在上海成立了分公司。

曾经的艾伽盾科技公司有着与大多浙江中小微企业相似的面貌。企业想到上海发展,却碍于相对偏高的综合商务成本,在泗泾镇贴心服务下,企业创始人做出了这件此前“敢想不敢做”的事,当从工作人员手中接过崭新出炉的营业执照时,心里暗下决心,未来要把包括研发、业务在内的另一半兵力布局在这里。

除了加速新落户企业审批流程之外,松江区此前已出台一系列政策促进企业复工复产。区经委先后下发《关于做好本区复工复产巡查工作的通知》《关于开展企业复工复产专项督查工作的通知》等,帮助协调解决企业用工难、中小微企业复工物资保障等问题,建立形成有效的企业诉求、问题解决机制,全力帮助复工企业提升产能利用水平。

青浦 月底规上和专精特新企业100%复工

本报讯(记者薄小波)眼下,青浦区生产企业迎来一波“复工潮”。截至昨天,全区规模以上企业复工率超九成,占全区规模以上工业产值的96%,本月底,将实现规上企业100%复工,专精特新企业100%复工。

近日,由青浦区经委梳理“白名单”,整理规上工业企业、高新技术企业、专精特新企业以及相关产业链企

业,锁定重点企业名单,实行“销项制”,督促街镇、园区主动指导企业加快复工复产。日立企业是该区工业强企,又是制造业十强企业,复工初期,区经委主动指导企业做好防疫措施,协调企业正常复工。复工后,区经委、青浦工业园区主动对接企业需求,及时协调解决企业急需部分防疫物资和生产物资运输难题。

奉贤 驻企“店小二”全覆盖8230家企业

本报讯(记者薄小波)“大家好,我来自上海化学工业区奉贤分区,今天给大家介绍的是第20号工业物业,需要甲乙类厂房的投资者请过来……”抖音上的这则招商小视频颇引人注目,足不出户就能清晰看到厂房全貌、面积、层高等信息,短短几日,位于奉贤区的杭州湾开发区就获得数十万条信息反馈,并筛选出近十条有效项目信息。

在疫情防控期间,为招商引资节奏不受影响,该区投促办出台推行线上招商推介模式的通知,探索招商引资新路径。今年,该区将围绕“东方美谷未来中心”发展战略和“30个投资项目清单”、300场次投资促进活动,3000个投资项目信息”的目标任务,瞄准实体经济、服务贸易和城市功能型项目“三管齐下”。

日前,该区规模以上企业已全线复工,其中产值10亿元以上企业共计27家,2019年产值合计642.3亿元,占整个个规上产值的35.1%,平均复产率为87.1%,平均员工到岗率为92.2%。据统计,奉贤区共有8230家工业企业,为了第一时间发现问题、解决问题、上报问题、推动问题再解决,该区打造“线上直通车、驻企店小二”服务平台,号召全区各级党员干部驻企结对,将各街镇、街道、开发区、区属国企在编在岗工作人员,指派为驻企“店小二”,形成企业服务、帮助、监督闭环。

崇明 抢农时,一个月抢种8000亩蔬菜

本报讯(记者史博臻)抢农时,促生产,播下希望的种子,崇明区田间地头充满了生机。近一个月来,该区蔬菜累计播种面积超过8000亩次。作为上海重要蔬菜生产基地,自疫情发生以来,崇明区始终坚持把保障蔬菜供应的使命扛在肩上,通过出台稳产保供政策、畅通农产品销售渠道、提供田间农技指导等措施,不断提升本地蔬菜产能,稳定蔬菜价格。

上海耀全粮食专业合作社基地负责人朱波告诉记者,2月下旬以来,基地利用水稻种植空档期,抢种1000亩蔬菜,近期做好复产复工,进一步增加蔬菜的市场供应量。利用水稻休耕期,上海齐茂粮食专业合作社、上海盛林农业种植专业合作社也选取500亩水稻田,种植青菜、杭白菜等速生蔬菜品种。春耕备耕能否有序开展,农资供应是关键环节。崇明区正加快农资企业

复工复产,目前全区共有124家企业复工。区农业部门聚焦需求量较大的种子、肥料、农药等农资,对门店不断加大巡查检查力度,督促其落实购销台账、索证索票、高毒农药实名购买等经营管理制度,保障农资供应安全、使用高效。崇明区还在加强农机管理上持续用力,近期已完成1302台大中型拖拉机、483台插秧机、278台穴播机的检修维护工作。